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 Бивши грчки премијер Алексис Ципрас, политичар левичарске орјентације, који је
управљао Грчком 2015. године, основао је нову политичку странку и обећао борбу
против корупције и залагање за инклузивни економски раст.

  

Ципрас (51), познат по драматичном сукобу са међународним кредиторима Грчке
око трећег и последњег пакета помоћи, због којег је земљи готово запретило
избацивање из еврозоне, изгубио је власт 2019. године од актуелног премијера
Кирјакоса Мицотакиса и његове десничарске странке Нова демократија, четири
године након што је био приморан да прихвати мере штедње против којих је
претходно водио кампању, преноси Катимерини.

  

Он је приликом представљања Грчког левичарског савеза (ЕЛАС), обећао обнову
владавине права и независности институција, искорењивање широко распрострањеног
неповерења према влади Мицотакиса због корупционашких скандала, укључујући
проневеру субвенција Европске уније за пољопривреду и прислушкивање једног
политичког лидера.

  

„Наша земља постепено назадује и удаљава се од онога што се назива европским
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тековинама", рекао је Ципрас окупљенима који су га бодрили на отвореном простору у
подножју Акропоља, где је представио нову странку.

  

Он је истакао да су профитирање, корупција и спреге постали норма за стицање
богатства и моћи у савременој Грчкој.

  

„Данас се рађа нова политичка снага, која не тежи само политичкој промени, већ и
промени политике”, истакао је Ципрас.

  

Он се обавезао на живот са достојанством, јаку демократију без имунитета, за
транспарентност и контролу на сваком нивоу власти и јавног новца, снажну економију
праведног раста и достојанства и промену модела производње, социјалну државу права
против спекулације, тако да здравство и образовање поново постану право за све, а не
привилегије за неколицину, заштиту и безбедност од криза, енергетске несигурности и
екстремних последица климатских промена, дигиталну демократију и суверенитет и нови
национални компас са повратком вишедимензионалној и проактивној спољној политици.

  

Ципрас се 2023. године повукао са чела странке Сириза након другог тешког изборног
пораза од Мицотакисове Нове демократије.

  

Прошле године поднео је оставку и на посланички мандат, што је довело до цепања
Сиризе и формирања нових мањих политичких странака, док је социјалистички ПАСОК
преузео улогу главне опозиције.

  

Аналитичари оцењују да би Ципрасов повратак могао да преобликује фрагментисану
опозицију и закомпликује напоре Мицотакиса да задржи апсолутну већину привлачењем
разочараних бирача из левичарских и центристичких странака, као и грађана погођених
растом трошкова живота услед скока цена енергије.

  

Неколико сати пре представљања странке ЕЛАС, Мицотакис је критиковао оно што је
назвао „политичким Вавилоном” нових и повратничких странака које се појављују само
како би нападале његову владу, преноси Танјуг.
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(Политика)
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